



В стенах ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» традиционно состоялись ежегодная VIII межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы инфектологии. Социально-значимые и особо опасные инфекционные заболевания» - 14 апреля 2022 и V научно-практическая конференция «Актуальные вопросы ВИЧ инфекции. Женщины, дети и ВИЧ» - 15.04.2022г.

Формат проведения мероприятия очный с онлайн-трансляцией.

Цель проведения конференции – сформировать у врачей компетентный подход по актуальным вопросам наиболее распространенных, социально- значимых и особо-опасных инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи для дальнейшего использования в повседневной практике, а также вопросам инфекционной патологии нервной системы взрослых и детей, современным алгоритмам диагностики, лечения и реабилитации наиболее распространенных заболеваний, методам их профилактики.

В работе конференций приняли участие более 200 человек - врачи лечебно-профилактических учреждений краевой столицы г. Читы, Забайкальского края и других регионов России, а также сотрудники ЧГМА.

На торжественном открытии с приветственным словом выступили ректор ФГБОУ ВО ЧГМА д.м.н. Д.Н. Зайцев, заместитель министра МЗ ЗК - начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению Е.Г. Аранина, главный врач ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница» к.м.н. С.А. Лукьянов.



Гостем VIII межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы инфектологии. Социально-значимые и особо опасные инфекционные заболевания» стал главный внештатный специалист по инфекционным болезням МЗ.РФ профессор, д.м.н. В.П. Чуланов.

На церемонии открытия научно-практической конференции в торжественной обстановке были отмечены почетными грамотами федерального Минздрава и благодарностями специалисты краевой инфекционной больницы, отличившиеся в борьбе с коронавирусной инфекцией в Забайкалье.





Значительное время специалисты уделили обсуждению реальной клинической практики терапии пациентов с COVID-19.

В докладе зав. кафедрой инфекционных болезней Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей – филиала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» МЗ РФ д.м.н., профессора З.А. Хохловой «Поражения сосудов при коронавирусной инфекции COVID-19» представлены литературные данные о повреждении кровеносных сосудов при новой инфекции и собственные клинические наблюдения.

Доклад зав. кафедрой фтизиатрии, фтизиохирургии и инфекционных болезней ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России, д.м.н., профессора А.В. Мордык позволил слушателям совершенствовать свои знания в подходах к диагностике и лечению больных с коронавирусной инфекцией.

Большой интерес вызвал представленный в онлайн-формате доклад «Нерешенные вопросы лечения респираторных вирусных инфекций» главного инфекциониста ФМБА России заведующего кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии РНИМУ им. Н. И. Пирогова профессора, д.м.н. В.В. Никифорова.

.



Большая часть докладов была посвящена проблемам терапии хронического вирусного гепатита С, В, Д.

Заместитель директора по научной работе и инновационному развитию НМИЦ фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний, главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава Владимир Чуланов отметил, что для решения поставленной президентом страны задачи по снижению заболеваемости хроническим вирусным гепатитом С, достижения амбициозной цели стратегии ВОЗ по элиминации ВГС к 2030г « нужно использовать все механизмы, чтобы повышать доступность лечения гепатита С - и региональные программы, и программу ОМС».

Своим опытом усиленной борьбы с вирусными гепатитами поделилась приехавшая на конференцию главный внештатный инфекционист Минздрава Якутии д.м.н. С.С.Слепцова.

В унисон с программой конференции были и уже традиционно представленные доклады профессора, д.м.н. А.Ф. Попова (профессора кафедры инфекционных болезней Тихоокеанского государственного медицинского университета).

15.04.2022г в рамках состоявшегося форума успешно прошла научно-практическая конференция «Актуальные вопросы ВИЧ- инфекции. Женщины, дети и ВИЧ», которая состоялась уже в пятый раз.

Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции продолжает оставаться одной из важнейших задач, отметила в своем выступлении А.Н Емельянова - д.м.н., заведующая кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии ФГБОУ ВО ЧГМА,

главный внештатный специалист по инфекционным болезням МЗ ЗК,
председатель Забайкальской региональной общественной
организации «Общество инфекционистов, эпидемиологов и микробиологов»,
которое явилось организатором данного мероприятия.



Программа конференции включала не только доклады ведущих специалистов Забайкальского края (зав. каф. детских инфекций ФГБОУ ВО ЧГМА, главный внештатный специалист по инфекционным болезням у детей, д.м.н. Мироманова Н.А.; доценты кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии к.м.н. доц. Епифанцева Н.В. и Калинина Э.Н.; заведующая кафедрой оториноларингологии ЧГМА, зав. ЛОР отделением оториноларингологии НУЗ Дорожная клиническая больница на ст. Чита-2, д.м.н. Егорова Е.В.; специалисты обособленного подразделения ГУЗ ККИБ Центр профилактики и борьбы со СПИД) и гостей столицы, но и разбор клинических случаев, круглые столы, лекции, а также медицинскую выставку. Все представленные выступления вызывали большой интерес аудитории.

В заключительной части конференции организаторы поблагодарили всех участников за активный интерес к мероприятию, призвали коллег поддерживать традицию и принять участие в работе планируемого осенью 2022 года очередного семинара по актуальным проблемам современной инфектологии.

